



新华通讯社出版

2020年10月26日 星期一 庚子年九月初十 今日8版 总第10162期



新华网网址: <http://www.xinhuanet.com>

国内统一连续出版物号 CN 11-0209 邮发代号 1-19

本报网址: <http://www.xinhuanet.com/mrx>

在服务人民中砥砺从艺初心 在教学相长中探寻艺术真谛 习近平回信勉励中国戏曲学院师生

回信

郭汉城、杜廷芳、尚长荣、马金凤、蔡正仁、刘秀荣等同志:

你们好!你们老中青少四代师生的来信,反映中国戏曲学院办学取得的可喜成果,戏曲艺术薪火相传,我感到很欣慰,向你们以及全校师生员工致以诚挚的问候!

戏曲是中华文化的瑰宝,繁荣发展戏曲事业关键在人。希望中国戏曲学院以建校70周年为新起点,全面贯彻党的教育方针,落实立德树人根本任务,引导广大师生坚定文化自信,弘扬优良传统,坚持守正创新,在教学相长中探寻艺术真谛,在服务人民中砥砺从艺初心,为传承中华优秀传统文化、建设社会主义文化强国作出新的更大的贡献。

习近平

2020年10月23日

新华社北京10月25日电

新华社北京10月25日电中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平10月23日给中国戏曲学院师生回信,对他们传承发展好戏曲艺术提出殷切期望。

习近平在回信中说,你们老中青少四代师生的来信,反映中国戏曲学院办学取得的可喜成果,戏曲艺术薪火相传,我感到很欣慰,向你们以及全校师生员工致以诚挚的问候。

习近平强调,戏曲是中华文化的瑰宝,繁荣发展戏曲事业关键在人。希望中国戏曲学院以建校70周年为新起点,全面贯彻党的教育方针,落实立德树人根本任务,引导广大师生坚定文化自信,弘扬优良传统,坚持守正创新,在教学相长中探寻艺术真谛,在服务人民中砥砺从艺初心,为传承中华优秀传统文化、建设社会主义文化强国作出新的更大的贡献。

中国戏曲学院的前身——文化部戏曲改进局戏曲实验学校创办于1950年,是新中国成立后由国家举办的第一所戏曲教育培训机构。近日,中国戏曲学院一些师生代表给习近平总书记写信,汇报学院70年来的发展情况,表达了为繁荣戏曲事业贡献力量的共同心声。

擘画新蓝图 开启新征程

写在党的十九届五中全会召开之际

新华社记者安蓓、陈伟伟、高敬、申铖

金秋的北京,又一次成为全球瞩目的焦点。

10月26日至29日,党的十九届五中全会在京召开。

这是意义非凡的高光时刻——

作为重要议题,会议将审议中共中央关于制定国民经济和社会发展第十四个五年规划和二〇三五年远景目标的建议,为未来5年至15年中国发展擘画蓝图。

这是逐梦未来的重要里程碑——

在“十三五”规划确定的各项目标任务即将胜利完成之际,中国将推动“两个一百年”奋斗目标有机衔接,为全面建设社会主义现代化国家开好局、起好步。

百年交汇,谋篇布局。这次会议的召开和释放的信号,将为中国和世界发展注入更强大的信心。

凝心聚力,开启全面建设社会主义现代化国家新征程

在鄱阳湖捕鱼20多年后,江西省南昌市新建区联圩镇下沙头村村民吴华山“上岸”转行。今年1月1日起,长江禁渔启动。和吴华山一样转产的渔民有20多万人。

为全局计,为世代谋。

2016年1月,“十三五”刚刚开局,推动长江经济带发展座谈会在重庆召开。共抓大保护,不搞大开发,长江经济带发展翻开新篇章。

“把黄河流域生态保护和高质量发展作为事关中华民族伟大复兴的千秋大计”,2020年8月31日,中共中央政治局召开会议,审议《黄河流域生态保护和高质量发展规划纲要》,这一重大国家战略加快落地。

理念指引实践,奋斗谱写篇章。

5年来,以新发展理念为指引,破解发展难题,厚植发展优势,一场关系我国发展全局的深刻变革全面开启——

创新成为第一动力,协调成为内生特点,绿色成为普遍形态,开放成为必由之路,共享成为根本目的。

5年来,我国经济实力、科技实力、



▲四川凉山州布拖县阿洛哈村通村公路和公路旁的易地扶贫集中安置点(6月30日摄)。 新华社记者江宏景摄

综合国力跃上新台阶,发展前景更广阔——

经济总量接近100万亿元大关,人均GDP跨上1万美金的台阶,决胜全面建成小康社会、决战脱贫攻坚取得决定性成就;“十三五”规划主要指标总体如期实现,重大战略任务和165项重大工程项目全部落地见效,中国创造、中国制造、中国建造惊艳世界;拥有世界最大规模中等收入群体和上亿市场主体,中国经济活力迸发,人民获得感、幸福感、安全感不断增强……

中国,站在历史的重要关口,机遇前所未有,挑战也前所未有。

当今世界正经历百年未有之大变局,经济全球化遭遇逆流,世界进入动荡

变革期;

中国正处于实现中华民族伟大复兴的关键时期,社会主要矛盾变化带来新特征新要求,高质量发展亟待“闯关”。

凡事预则立,不预则废。

编制和实施国民经济和社会发展五年规划,是党治国理政的重要方式,是中国之治的“密码”。

全面总结“十三五”发展经验,准确体察中国国情,深刻把握发展大势,党的十九届五中全会将为“十四五”中国发展把脉定向。

立足当前,倾听人民呼声,汇聚人民智慧,凝聚起国家奋进的强大力量——

迈向全面建设社会主义现代化国家新征程

新华社评论员

在14亿中国人民的团结奋斗中,“十三五”规划即将圆满收官。站在实现“两个一百年”奋斗目标的历史交汇点上,即将召开的党的十九届五中全会,擘画“十四五”发展蓝图,引领我们迈向全面建设社会主义现代化国家新征程。这次关键时刻召开的重要会议,意义重大、举世瞩目。

“十三五”时期是全面建成小康社会决胜阶段。面对外部挑战明显上升的复杂局面,艰巨繁重的国内改革发展稳定任务,特别是面对新冠肺炎疫情严重冲击,以习近平同志为核心的党中央团结带领全党全国各族人民攻坚克难、开拓奋进,坚定朝着既定目标任务前进。“十三五”规划实施顺利,重大战略任务和165项重大工程项目全部落地见效,规划确定的各项任务目标即将胜利完成,决胜全面建成小康社会、决战脱贫攻坚取得决定性成就,

我国经济实力、科技实力、综合国力跃上新的台阶,这是以习近平同志为核心的党中央坚强领导的结果,是习近平新时代中国特色社会主义思想指引的结果,是全国各族人民顽强拼搏、苦干实干的结果。

发展永无止境,奋斗未有穷期。“十四五”时期是我国全面建成小康社会、实现第一个百年奋斗目标之后,乘势而上开启全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军的第一年。瞻望新征程,我国发展仍然处于重要战略机遇期。我们要胸怀中华民族伟大复兴的战略全局和世界百年未有之大变局,深刻认识我国社会主要矛盾变化带来的新特征新要求,深刻认识错综复杂国际环境带来的新矛盾新挑战,深刻认识“十四五”时期我国将进入新发展阶段的重大判断,继续奋勇前进,为全面建设社会主义现代化国家开好局、起好步。

办好中国的事情,关键在党。历史和现实都说明,坚持党的全面领导,是国家和民族兴旺发达的根本所在,是全国各族人民幸福安康的根本所在。推动“十四五”时期经济社会发展,必须坚持党的全面领导,把党锻造得更加坚强有力。“胜人者有力,自胜者强。”只要我们党不忘初心、牢记使命,以自我革命精神全面推进党的建设新的伟大工程,不断增强党的政治领导力、思想引领力、群众组织力、社会号召力,就一定能够始终成为中国人民最可靠、最坚强的主心骨,凝聚起无往而不胜的强大力量。

推动“十四五”时期经济社会发展,要贯彻落实新发展格局、国内国际双循环相互促进的新发展格局,不断推动高质量发展。“世异则事异,事异则备变。”构建新发展格局,更好利用国内国际两个市场、两种资源,是立足当前、利在长远的重大战略部署。必须坚

持供给侧结构性改革这个战略方向,牢牢扭住扩大内需这个战略基点,形成需求牵引供给、供给创造需求的更高水平动态平衡;必须抓住科技创新这个关键,打好关键核心技术攻坚战,不断催生发展新动能,推动质量变革、效率变革、动力变革。

改革是事业发展的根本动力。推动“十四五”时期经济社会发展,要以深化改革开放不断激发新发展活力。随着我国迈入新发展阶段,改革又到了一个新的历史关头,面临不少新情况新问题,必须拿出更大的勇气、更多的举措破除深层次体制机制障碍,深化重要领域和关键环节改革,保护和激发市场主体发展活力,使一切有利于社会生产力发展的力量源泉充分涌流。中国开放的大门不会关闭,只会越开越大。我们决不能被逆风和回头浪所阻,要站在历史正确的一边,坚定不移全面扩大开放,推动建设开放型世

界经济,以高水平对外开放打造国际合作和竞争新优势。

发展为了人民,发展依靠人民,发展成果由人民共享。推动“十四五”时期经济社会发展,要坚持以人民为中心,不断增强民生福祉。生活过得好不好,人民群众最有发言权。落实以人民为中心的发展思想,重在聚焦人民群众的“急难愁盼”问题,一件接着一件办,确保干一件成一件,努力让人民群众的获得感成色更足、幸福感更可持续、安全感更有保障。人民是历史的创造者,是真正的英雄。始终坚持人民立场、人民至上,把人们的思想统一到党中央决策部署上来,把力量凝聚到为“十四五”发展奋斗中去,让蕴藏在亿万人民之中的磅礴力量分迸发出来,紧紧依靠人民开拓事业新局面,我们定能在新时代创造中华民族新的更大奇迹。

新华社北京10月25日电

推进国防和军队现代化 为实现民族复兴提供战略支撑

习主席在纪念中国人民志愿军抗美援朝出国作战70周年大会上的重要讲话在全军部队引起强烈反响

新华社北京10月25日电(记者梅世雄、梅常伟)“经此一战,人民军队在战争中学习战争,愈战愈勇,越打越强,取得了重要军事经验,实现了由单一兵种向诸兵种合成军队转变,极大促进了国防和军队现代化。这一战,人民军队战斗力威震世界,充分展示了敢打必胜的血性铁骨!”

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平10月23日在纪念中国人民志愿军抗美援朝出国作战70周年大会上发表的重要讲话,在全军部队引起强烈反响。广大官兵一致认为,习主席的重要讲话,全面回顾总结了抗美援朝战争的伟大胜利和巨大贡献,深刻阐述了抗美援朝精神的历史意义和时代价值,精辟揭示了抗美援朝战争的历史启示,郑重宣示了捍

卫国家领土主权和统一、维护地区和世界和平稳定、推动构建人类命运共同体的坚定立场和决心,必将进一步激励我们铭记伟大胜利,敢于斗争、善于斗争,奋力推进新时代强国强军伟大事业。

皖东腹地,炮火轰鸣。第72集团军某合成旅展开基地化对抗演习,演习间隙,“钢四连”结合抗美援朝英雄故事引导官兵传承抗美援朝精神。官兵们表示,要赓续英雄血脉,发扬革命精神,聚力备战打仗,提高打赢能力,担当强军重任。

伴随着直升机巨大的轰鸣声,朵朵洁白的伞花在800余米高空绽放,特战精英从天而降。正在湘西某综合训练场进行空降实跳训练的第75集团军某特战旅,训练热情高涨。旅“白刃格斗英雄连”连长孙兆辉说:“能战方能止战!先烈们用鲜血和生命换来山河无恙、家国安宁。我们一定不辱使命、枕戈待旦,用实际行动坚决捍卫这来之不易的盛世和平。”

渤海湾畔,海风习习。海军舰载航空兵某部正在组织歼-15舰载战斗机复杂气象条件下多课目、大强度、全要素夜间飞行训练。“要学习老一辈英雄英勇顽强、舍生忘死的革命英雄主义精神,加紧练兵备战。”大队长张叶说,前几年部队已经攻克了全部着舰技术难关,下一步将围绕航母编队全面形成体系作战能力,积极探索实践,聚力攻关突破,为推进海军航空兵转型发展发挥好作用。

南部战区海军航空兵某旅常态化

担负一线战备值班任务。就在几天前,他们刚刚在复杂天气条件下组织了大规模高空导弹实弹训练。旅长侯涛说:“我们坚决用习主席的重要讲话精神统一思想,有信心、有能力维护祖国主权和安全,维护南海的和平稳定!”

铁甲轰鸣,硝烟弥漫。空降兵某旅“上甘岭特功八连”正在鄂北某地开展实战化训练。连长向东说,上甘岭战役中,连队三次打光三次重建,面对敌人的枪林弹雨没有一个人退缩,作为上甘岭英雄部队的传人,面对新职能新使命新任务,必须以忠诚信念、钢铁意志和过硬素质,交出新时代合格答卷。空降兵某旅“黄继光英雄连”官兵

来到黄继光纪念馆进行主题团课“缅怀革命先辈,争做英雄传人”的主题教育。连指导员尚磊说:“作为特级英雄黄继光生前所在连,我们更应该继承和弘扬伟大抗美援朝精神,引导官兵崇尚英雄、学习英雄、争做英雄,在实战实训中强化战斗精神。”

西北大漠,寒气温人。野战帐篷前,刚刚参加完联合火力突击演训的火箭军某导弹旅发射二营官兵深入学习习主席的重要讲话。导弹发射架架长、一级军士长陈宗军说:“我们一定牢记统帅嘱托,敢于斗争、善于斗争,知难而进,坚韧向前,锤炼联合作战能力,确保一声令下,决战决胜。”

(下转3版)